

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 апреля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.04.2018 В Новой Москве рабочий погиб на стройке, упав в шахту лифта	4
16.04.2018 На трассе между Нижневартовском и Радужным взорвался «УАЗ» с рабочими	4
16.04.2018 В Новокузнецке после пожара на хлебозаводе погибла женщина.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
16.04.2018 13:32 Четыре водителя московского ГБУ «Автомобильные дороги» объявили голодовку....	5
16.04.2018 11:56 Пожарные якутского поселка Кангалассы провели голодовку из-за низких зарплат и плохих условий труда.....	5
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	6
13.04.2018 18:00 Голодец в 2017 г заработала 11,4 млн руб, самым богатым министром соцблока стала Скворцова	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
13.04.2018 16:22 Прием на работу инвалидов оценят на конкурсе социально ответственных компаний - Минтруд	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
16.04.2018 11:30 Жителей РФ ожидает шестидневная рабочая неделя в апреле.....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
16.04.2018 04:25 Трудинспекция уличила петропавловскую школу №45 в невыплате сверхурочных учителю	8
16.04.2018 04:25 В Башкирии поручено усилить меры безопасности при выполнении работ в колодцах	8
16.04.2018 04:25 15 человек получили травмы на производстве в Калужской области в 2018 г	9
16.04.2018 04:25 В Уфе лист фанеры на стройке насмерть придавил плотника (Расследование ГИТ).....	9
16.04.2018 04:25 Владельца фирмы в Стародубе оштрафовали за слишком низкую зарплату работникам (Брянская область).....	10
14.04.2018 15 человек получили травмы на производстве в Калужской области в 2018 г (Информация ГИТ)	10
ПРОФСОЮЗЫ	11
13.04.2018 17:51 Шмаков: нужно прекратить рабочие визы граждан тех стран, которые вводят санкции против РФ.....	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
16.04.2018 Путин призвал ужесточить ответственность собственников предприятий за долги перед работниками.....	11
16.04.2018 Рынок труда на позитиве.....	12
16.04.2018 Депутат предложил обязать студентов-бюджетников после выпуска работать по специальности	13
16.04.2018 Арктика ждет. Работающим в северных регионах бизнесменам предлагают преференции	13
16.04.2018 Глава РАН назвал несправедливой разницу доходов ученых в разных регионах.....	14
14.04.2018 В Госдуме предложили поощрять работников, принявших участие в уборке улиц	15
13.04.2018 18:04 Путин поручил изучить пробелы в законах в части долгов по зарплатам в компаниях-банкротах.....	17
13.04.2018 19:09 Внедрение автоматизированных медосмотров повысит ответственность работников - эксперт.....	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	19
16.04.2018 13:18 Президентский СПЧ проведет спецзаседание по вопросам переселения соотечественников.....	19
16.04.2018 11:49 На форуме «Сообщество» в Уфе обсудят «трудовое долголетие» россиян	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.04.2018

В Новой Москве рабочий погиб на стройке, упав в шахту лифта

Рабочий погиб на территории строительного объекта в Новой Москве, предположительно, при падении с высоты, по данному факту проводится доследственная проверка, сообщает пресс-служба столичного главка СК.

"15 апреля 2018 года на территории строительного объекта, расположенного в поселке Коммунарка на территории Новой Москвы, обнаружено тело рабочего 1993 года рождения с травмами, характерными при падении с высоты", — говорится в сообщении.

По данным следствия, потерпевший упал в шахту лифта строящегося объекта. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства случившегося, по результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://ria.ru/incidents/20180416/1518720322.html>

16.04.2018

На трассе между Нижневартовском и Радужным взорвался «УАЗ» с рабочими

Дорожно-транспортное происшествие со взрывом произошло на 13 километре Самотлорской дороги в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре.

Утром, 16 апреля, по пути следования из городов Нижневартовска в сторону Радужного взорвался грузопассажирский "УАЗ", перевозивший рабочих.

Как сообщает МЧС по ХМАО-Югре, погибших нет, пострадали шесть рабочих. У них ожоги разной степени тяжести и переломы. Они находятся в больнице.

В настоящее время проводятся необходимые мероприятия по установлению причин произошедшего. По предварительным данным, взорвался газовый баллон. Возможно, произошла утечка и кто-то из работников закурил в автомобиле.

<https://www.ugra.kp.ru/online/news/3085076/>

16.04.2018

В Новокузнецке после пожара на хлебозаводе погибла женщина

Сотрудница ООО "Хлеб" в Новокузнецке погибла после пожара в котельной, сообщает в понедельник следственное управление СК России по Кемеровской области.

"Поступило сообщение, что в котельной ООО "Хлеб" в городе Новокузнецке произошло возгорание, в результате чего пострадала 61-летняя работница, которая скончалась в карете скорой помощи. По данному факту следственными органами СК РФ по Кемеровской области проводится доследственная проверка", — говорится в сообщении.

По предварительным данным управления, около 01.30 16 апреля (21.30 мск 15 апреля) начальник смены услышала громкий хлопок, а затем из котельной пошел черный едкий дым и пламя.

"Женщина сообщила персоналу о необходимости эвакуации и вызвала пожарных и скорую помощь. В процессе тушения спасатели обнаружили на полу 61-летнюю женщину, которая отвечала за рабочий процесс в котельной, ей была оказана медицинская помощь, однако спасти потерпевшую не удалось", — отмечается в сообщении.

Предварительной причиной пожара следователи называют нарушение технологического процесса в котельной.

<https://ria.ru/incidents/20180416/1518709668.html>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.04.2018 13:32

Четыре водителя московского ГБУ «Автомобильные дороги» объявили голодовку

Четыре водителя ГБУ «Автомобильные дороги» мэрии Москвы объявили о начале голодовки, они требуют улучшения условий труда. Видео, где шоферы выражают протест, опубликовал в своем Facebook глава муниципалитета Красносельского района Москвы Илья Яшин.

Водитель Андрей Лашечкин сообщает, что сотрудники ГБУ обратились в прокуратуру по поводу условий труда. «В январе начался снегопад, нас обязали без приказа работать сутками. Получили мы меньше, чем мы работали бы не сутками», — заявляет господин Лашечкин. Также сотрудники ГБУ жалуются на то, что им запрещают мыть автомобили горячей водой, и плохие условия жизни в общежитии. Шоферы также говорят, что они хотят добиться справедливости «мирными методами».

Они требуют от мэра Москвы Сергея Собянина отставки главы ГБУ «Автомобильные дороги» Александра Орешкина, организации инспекции в этом учреждении, соблюдения прав Трудового кодекса, выплату премий водителям.

<https://www.kommersant.ru/doc/3605240>

16.04.2018 11:56

Пожарные якутского поселка Кангалассы провели голодовку из-за низких зарплат и плохих условий труда

Работники пожарной части поселка Кангалассы (пригород Якутска) в понедельник провели многочасовую голодовку, протестуя против низких зарплат и отсутствия необходимых средств защиты, сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Якутии.

«Еще в конце марта в наш отраслевой профсоюз вступила объединенная первичная профсоюзная организация Противопожарной службы республики. Сразу же был поставлен ряд вопросов. Объявление об акции протеста — это крайняя мера, к которой вынужден был прибегнуть коллектив пожарной части», — приводятся в сообщении слова председателя республиканского комитета профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Вячеслава Алексеева.

Он отметил, что пожарные Кангаласской пожарной части ранее обращались в суд, который вынес решение об обеспечении работников необходимыми средствами защиты, но решение до сих пор не исполнено.

По данным В.Алексеева, из-за нехватки средств на горюче-смазочные материалы автомашины выезжают только на тушение пожаров, учения и профилактические работы не проводятся. В иных случаях водители вынуждены заправлять автомашины на свои личные деньги.

Также работники жалуются на то, что давно не проводился ремонт пожарного депо. Помимо этого, идут очень большие переработки, которые не оплачиваются.

Сообщается, что во второй половине дня ситуацию в Кангаласской пожарной части обсудили на совещании у главного федерального инспектора по Якутии Виктора Хохрина. Было заявлено, что со вторника в пожарной части начнется прокурорская проверка, а 18 апреля должны быть подведены итоги по исполнению решений судов республики, которые были вынесены, но не исполнены.



В настоящее время **голодовка** пожарных приостановлена, все **работники** приступили к исполнению своих обязанностей.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=926204&sec=1671>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

13.04.2018 18:00

Голодец в 2017 г заработала 11,4 млн руб, самым богатым министром соцблока стала Скворцова

Вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец** опередила по доходам за прошедший год своих коллег по социальному блоку в кабинете министров, ею было задекларировано 11,4 миллиона рублей, следует из опубликованных на сайте правительства деклараций о доходах.

Доход вице-премьера снизился по сравнению с 2016 годом на 4,2 миллиона . **Голодец** также задекларировала заграничную долевую недвижимость: дом в Швейцарии площадью 220 квадратных метров и квартиру в Италии размером 250 квадратных метров. В индивидуальной собственности у вице-премьера есть также две квартиры в России - 109 и 58 квадратных метров.

Самым богатым министром социального блока правительства, как и в прошлом году, стала глава Минздрава Вероника Скворцова. За 2017 год она заработала 6,29 миллионов рублей, что на 400 тысяч меньше, чем в 2016-м. В индивидуальной и долевой собственности у министра две квартиры, площадью 140 и 72 квадратных метра, машиноместо в России, а также автомобиль Mitsubishi Lancer 2.0.

Следом за Скворцовой по уровню дохода идет министр образования и науки Ольга Васильева. Ее доход за 2017 год составил порядка 6,14 миллиона рублей (в 2016 году она заработала около 6 миллионов). У министра два земельных участка (один - в безвозмездном пользовании, другой - в индивидуальном), три дачи (в индивидуальном и безвозмездном пользовании, а также предоставленная на период исполнения полномочий), две квартиры в России: в долевой собственности и безвозмездном пользовании. Васильева владеет также машиной Mitsubishi Pajero Sport.

Доходы министра труда и соцзащиты РФ Максима **Топилина** немного повысились по сравнению с 2016 годом, когда он задекларировал 5,8 миллионов рублей: в 2017 году министр доложил о 5,9 миллиона рублей. В безвозмездном пользовании у главы министерства труда и социальной защиты есть две квартиры в России и иное имущество.

РИА Новости. Главное

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.04.2018 16:22

Прием на работу инвалидов оценят на конкурсе социально ответственных компаний - Минтруд

Российские компании, которые уделяют внимание трудоустройству инвалидов, смогут претендовать на победу в конкурсе "Российская организация высокой социальной эффективности", сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"С этого года в конкурс добавлены две номинации - за трудоустройство инвалидов в организации и за лучшие условия труда работников с семейными обязанностями в организациях производственной и непроизводственной сфер", - приводятся в релизе слова замминистра труда и социальной защиты РФ Любови **Ельцовой** .



Она отметила, что целью конкурса является привлечение общественного внимания к важности вопроса развития человеческого капитала на уровне организаций и выявление лучших социальных корпоративных проектов, в том числе по развитию территории.

Ельцова сообщила, что в **Минтруде** поддерживают практику включения информации об участии в конкурсе в годовые социальные отчеты компаний, являющихся публичным инструментом информирования акционеров, сотрудников, бизнес-партнеров, общества о том, как та или иная компания реализует заложенные в своей миссии цели социального благополучия.

"Появление в конкурсе новых номинаций позволит большему числу организаций стать победителями конкурса и продемонстрировать таким образом особое внимание к вопросам корпоративной социальной ответственности", - сказала **Ельцова**.

Также на заседании организационного комитета были утверждены победители и призеры конкурса за 2017 год. Ими стали 42 организации из 28 регионов России.

Всероссийский конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности" проводится ежегодно с 2000 года. Организатором является **Минтруд** с участием исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, общероссийских и региональных объединений работодателей и профсоюзов. Конкурс проводится в два этапа - на региональном и федеральном уровнях. Участие в конкурсе - это возможность для организаций продемонстрировать достижения в работе с персоналом, улучшении условий и охраны труда, развитии социального партнерства, формировании здорового образа жизни.

Церемония награждения компаний-победителей состоится 27 апреля в Зале наград Дома правительства РФ в рамках заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

РИА Новости.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.04.2018 11:30

Жителей РФ ожидает шестидневная рабочая неделя в апреле

«Предпраздничная неделя будет шестидневной»

Следующая рабочая неделя в Российской Федерации будет шестидневной — с понедельника, 23 апреля, по субботу, 28 число включительно. Об этом сообщили «Интерфаксу» в **Роструде**.

«Предпраздничная неделя будет шестидневной, — отметили в ведомстве. — Выходной день с субботы, 28 апреля, переносится на понедельник, 30 апреля. А среда, 2 мая, будет нерабочим днем за счет переноса выходного дня с 7 января».

Таким образом, жителей страны ждут четыре дня отдыха (с 29 апреля по 2 мая) по случаю празднования Дня весны и труда.

Потом в стране начнется двухдневная рабочая неделя.

<https://regnum.ru/news/society/2404556.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.04.2018 04:25

Трудинспекция уличила петропавловскую школу №45 в невыплате сверхурочных учителю

Государственная инспекция труда в Камчатском крае провела внеплановая проверку в школе № 45 Петропавловска-Камчатского и выявила там нарушения трудового законодательства, сообщили агентству «КАМЧАТКА-ИНФОРМ» в Гострудинспекции.

«Так, в нарушение ст. 152 ТК РФ («Оплата сверхурочной работы») одному из педагогов образовательного учреждения не оплачивалась работа, произведенная сверх нормы рабочего времени», - сказали в ведомстве.

Там подчеркнули, что директору школы выдано предписание, обязывающее устраниить нарушения.

«Рассматривается вопрос о привлечении образовательного учреждения к административной ответственности», - сказали в Трудинспекции.

<https://kamchatinfo.com/news/society/detail/24856/>

16.04.2018 04:25

В Башкирии поручено усилить меры безопасности при выполнении работ в колодцах

Правительство Башкирии поручило ряду профильных министерств и ведомств усилить меры по предупреждению производственного травматизма и гибели при выполнении работ в колодцах, котлованах и траншеях. Оперативное совещание с руководителями территориальных структур федеральных органов исполнительной власти сегодня провел премьер-министр Правительства РБ Рустэм Марданов.

В частности, на повестку совещания была вынесена информация о трагическом происшествии, случившемся 13 апреля в Уфе, в кафе-ресторане «Пристань» на улице Бельской. В результате несоблюдения мер производственной безопасности при работе в колодце погибли пять человек. К выяснению причин трагедии подключились следственные органы. По версии следствия, один из работников стал спускаться в колодец, чтобы включить воду, и потерял сознание. Увидев это, остальные сотрудники бросились ему на помощь, но также потеряли сознание и скончались от отравления метаном.

«Компетентные органы государственной власти и органы местного самоуправления должны развернуть системную профилактическую работу в этом направлении», — заявил Рустэм Марданов.

По информации Государственной инспекции труда в республике, Башкирия является регионом с высоким уровнем смертельного травматизма при осуществлении работ в колодцах насосных станций (КНС). За период 2016-2017 годов в регионе было зафиксировано 10 таких несчастных случаев. Как сообщало агентство, в связи с этим в республике были начаты плановые проверки по приведению КНС в нормативное состояние.

<http://www.bashinform.ru/news/1144727-v-bashkirii-porucheno-usilit-mery-bezopasnosti-pri-vyполнении-rabot-v-kolodtsakh-/?yn>



16.04.2018 04:25

15 человек получили травмы на производстве в Калужской области в 2018 г

Один групповой несчастный случай, семь несчастных случаев на производстве с тяжёлым и три со смертельным исходом произошло в калужском регионе в первом квартале 2018 года. Как сообщили ИА REGNUM в Государственной инспекции труда Калужской области, травмы получили 15 человек, из них семь с тяжёлым и три со смертельным исходом.

Так, смертельный случай произошел в январе этого года при дорожно-транспортном происшествии в ОАО «Мосмедиагруппа», два в марте в ГАУ КО ЦСП «Аненки» и ООО «Нивастрой».

В 2017 году в Калужской области 53 человека получили производственные травмы. В регионе произошло два групповых несчастных случая, 35 несчастных случаев на производстве с тяжёлым и семь — со смертельным исходами. В частности, смертельные случаи произошли в организациях: ООО «Электрощит-К», ООО «Регионстрой», ООО «Строительно-подрядные работы», ООО «Кировская керамика» и ООО «ТД ЛТМ».

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, в России на протяжении десяти лет (2007–2017 годах) отмечается устойчивую положительную динамику снижения уровня производственного травматизма.

Так, общее количество несчастных случаев на производстве сократилось в 2,3 раза — с 85 тыс. случаев в 2007 году до 37,6 тыс. случаев в 2017 году.

Количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями (несчастные случаи с тяжелым и смертельным исходом) также снизилось в 2,3 раза — с 13,72 тыс. случаев в 2007 году до 5,96 тыс. в 2017 году

Вместе с тем, в 2017 году на производстве погибли 1,6 тыс. работников, что в 2,9 раза ниже показателя 2007 года — 4,6 тыс. человек, и на 23% ниже показателя 2016 года.

<https://regnum.ru/news/2404258.html>

16.04.2018 04:25

В Уфе лист фанеры на стройке насмерть придавил плотника (Расследование ГИТ)

В Башкирии закончилось расследование, которое проводила региональная **Гострудинспекция**, выясняя обстоятельства и причины погибели плотника ООО «Строительно-монтажное управление № 9». Региональная **Гострудинспекция** закончила расследование событий и причин погибели рабочего. Мужчина получил смертоносные травмы и умер моментально. На него упал 38-килограммовый лист, который пролетел 28-ть метров. Потерпевший получил тяжелейшие множественные травмы, от которых и скончался. В тоге профессионалы сделали вывод, что первопричиной погибели мужчины стало нарушение организации работ и техники безопасности.

Несчастный случай получил признание связанным с производством.

Гострудинспекция закончила проверку по данному факту и наложила штрафы на виновных лиц ООО «Строительно-монтажное управление № 9» на общую сумму 300 000 руб., сообщает ИА Новости УрФО.

<http://newsler.info/528859-v-ufe-list-faneri-na-stroyke-nasmert-pridavil-plotnika>



16.04.2018 04:25

Владельца фирмы в Стародубе оштрафовали за слишком низкую зарплату работникам (Брянская область)

Владельца фирмы в Стародубе оштрафовали за выплату зарплаты работникам ниже "минималки". Такую зарплату людям платили с начала года. Нарушение трудового законодательства выяснилось во время прокурорской проверки.

- На директора организации завели дело об административном правонарушении, - уточняют в пресс-службе прокуратуры Брянской области. - А также прокурор потребовал от руководителя фирмы устраниТЬ выявленные нарушения.

Дело рассматривала Государственная инспекция труда в Брянской области. По его результатам должностное лицо привлекли к административной ответственности и оштрафовали на 10 тысяч рублей.

Напомним, с первого мая на Брянщине почти на 550 рублей увеличится минимальный размер оплаты труда. Он составит 11163 рубля. Это будет уже втрое в этом году повышение МРОТ в нашем регионе. Первое произошло 1 января, когда МРОТ вырос до 9550 рублей для бюджетников и 10615 рублей для работников внебюджетной сферы.

<https://www.bryansk.kp.ru/online/news/3084364/>

14.04.2018

15 человек получили травмы на производстве в Калужской области в 2018 г (Информация ГИТ)

В 2017 году в Калужской области 53 человека получили производственные травмы

Один групповой несчастный случай, семь **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и три со смертельным исходом произошло в калужском регионе в первом квартале 2018 года. Как сообщили ИА REGNUM в **Государственной инспекции труда** Калужской области, травмы получили 15 человек, из них семь с тяжёлым и три со смертельным исходом.

Так, смертельный случай произошел в январе этого года при дорожно-транспортном происшествии в ОАО "Мосмедиагрупп", два в марте в ГАУ КО ЦСП "Аненки" и ООО "Нивастрой".

В 2017 году в Калужской области 53 человека получили производственные травмы. В регионе произошло два групповых несчастных случая, 35 **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым и семь - со смертельным исходами. В частности, смертельные случаи произошли в организациях: ООО "Электрощит-К", ООО "Регионстрой", ООО "Строительно-подрядные работы", ООО "Кировская керамика" и ООО "ТД ЛТМ".

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, в России на протяжении десяти лет (2007–2017 годах) отмечается устойчивую положительную динамику снижения уровня **производственного травматизма**.

Так, общее количество **несчастных случаев на производстве** сократилось в 2,3 раза - с 85 тыс. случаев в 2007 году до 37,6 тыс. случаев в 2017 году.

Количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями (несчастные случаи с тяжелым и смертельным исходом) также снизилось в 2,3 раза - с 13,72 тыс. случаев в 2007 году до 5,96 тыс. в 2017 году.

Вместе с тем, в 2017 году на производстве погибли 1,6 тыс. работников, что в 2,9 раза ниже показателя 2007 года - 4,6 тыс. человек, и на 23% ниже показателя 2016 года.



<https://regnum.ru/news/accidents/2404258.html>

ПРОФСОЮЗЫ

13.04.2018 17:51

Шмаков: нужно прекратить рабочие визы граждан тех стран, которые вводят санкции против РФ

Нужно прекратить рабочие визы граждан тех стран, которые вводят санкции против России, заявил РИА Новости глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

Представители всех фракций **Госдумы** во главе со спикером Вячеславом Володиным внесли в нижнюю палату российского парламента **законопроект** о контрсанкциях в отношении США. Меры предусматривают приостановку сотрудничества России с США в атомной сфере, авиа- и двигателестроении, запрет на ввоз американской сельскохозяйственной, алкогольной и табачной продукции, а также запрет на участие в приватизации госимущества американских инвесторов.

Шмаков заявил, что полностью поддерживает все меры в проекте против санкций США и считает, что ответные санкции должны быть жестче.

"На **рынке труда** нужно прекратить визы гражданам тех стран, которые вводят санкции, для работы в России. Мы это поддерживаем", - заявил глава ФНПР, отметив, что такие меры не нанесут ущерб **рынку труда** РФ.

РИА Новости.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.04.2018

Путин призвал ужесточить ответственность собственников предприятий за долги перед работниками...

Президент России Владимир Путин призвал ужесточить ответственность бизнеса за неисполнение обязательств перед работниками и клиентами. Об этом он сообщил на встрече с уполномоченной по правам человека Татьяной Москальковой.

На встрече Москалькова сообщила, что предприятия-банкроты нередко уклоняются от выплаты долгов по зарплате своим сотрудникам. Владимир Путин ответил, что нужно провести тщательный анализ этой ситуации и исправить ее в лучшую сторону.

Президент добавил, что ответственность должна лежать на всех участниках экономического процесса. Причем, они должны стремиться к исполнению своих обязательств перед сотрудниками и клиентами. Он призвал правительство активно включиться в решение проблемы, на которую указала Москалькова.

Количество случаев невыплаты зарплаты сотрудникам в России постепенно сокращается. Ранее эту информацию подтвердил **Роструд**, сообщив, что жалоб на работодателей по поводу зарплат становится меньше....

https://rueconomics.ru/319763-putin-prizval-uzhestochit-otvetstvennost-sobstvennikov-predpriyatiy-za-dolgi-pered-rabotnikami#from_copy



16.04.2018

Рынок труда на позитиве

На фоне возвращения экономики к росту российские работодатели в этом году планируют как увеличение штатов, так и рост зарплат своих сотрудников. И тот и другой показатель на российском рынке труда могут вырасти в пределах 10%. Другие направления для инвестиций работодателей — обучение персонала и автоматизация HR-сферы.

По данным отчета консалтинговой компании KPMG, в этом году российские компании надеются на развитие экономики и поэтому готовы инвестировать в расширение штата сотрудников и рост их зарплат. В обзоре приняли участие 162 российских и иностранных компаний из различных отраслей. По данным опроса, 66% респондентов настроены оптимистично в отношении перспектив этого года. Это на 10% больше, чем в 2017 году, и в шесть раз превышает показатель 2015 года. Доля компаний, ожидающих негативного развития событий, составила 11% (против 8% в прошлом году) — стоит, впрочем, отметить, что исследование проводилось до новой волны санкций США в отношении РФ.

Наиболее оптимистично смотрят на события компании фармацевтической отрасли (77%), а самыми пессимистичными оказались предприятия банковского и инвестиционного секторов — около четверти из них прогнозируют негативный сценарий развития событий. В связи с таким прогнозом 43% компаний планируют увеличение численности персонала и только 18% намерены в будущем сокращать количество сотрудников. Большинство участников исследования (75%) собираются увеличить численность в пределах 10%.

Авторы исследования отмечают, что если раньше штат рос у крупных и средних предприятий, то в этом году на увеличение штата рассчитывают компании с числом сотрудников менее 500 человек. Лидером в отношении планов по увеличению численности персонала в 2018 году стали компании страховой отрасли (71% компаний из данной сферы). Также нацеленность компаний на поддержание или увеличение численности персонала сохраняется в фармацевтической отрасли: если в 2016 году только 21% компаний данной отрасли планировали увеличить численность, то в 2017 году этот показатель составил 50%, а в текущем году уже более половины респондентов (62%) намерены расширять штат. К сокращениям, напротив, готовятся предприятия розничной торговли (20%) и банковского сектора (29%). Эти компании ожидают уменьшение численности сотрудников в 2018 году на 6–10% (71% и 67% соответственно).

Увеличить размер заработной платы сотрудников собираются 87% респондентов. Среди них 62% отметили, что повышение зарплаты будет распространяться на всех сотрудников, 13% — на отдельные категории работников и четверть — точечно на отдельных сотрудников. В среднем ожидаемый процент повышения зарплат колеблется в пределах от 6% до 10%. Схожие тенденции зафиксировала и рекрутинговая компания HeadHunter — она оценивает рост зарплат по итогам первого квартала 2018 года на 1–2%. Сокращение доли беднейшего населения на фоне предвыборного повышения выплат фиксирует и РАНХиГС (см. «Мониторинг»).

Помимо зарплат сотрудников, в этом году компании готовы инвестировать во внедрение HR-ИТ-систем (40% против 25% в 2017 году), 33% планируют увеличивать бюджеты на внешнее обучение (31% в 2017 году), а 28% — на внутреннее (25% в 2017 году). Также приоритетной задачей для многих предприятий (38%) становится автоматизация HR-аналитики. Еще треть опрошенных заявили, что планируют инвестировать в роботизацию HR-сферы — наиболее приоритетными направлениями являются подбор персонала или коммуникация по типовым вопросам.

<https://www.kommersant.ru/doc/3604982>



16.04.2018

Депутат предложил обязать студентов-бюджетников после выпуска работать по специальности

Депутат **Госдумы** от "Единой России" Сергей Вострецов предложил обязать студентов вузов, обучающихся на бюджетных местах, после выпуска работать по специальности в госкомпаниях. **Проект закона** размещен в понедельник в думской электронной базе данных.

Изменения предлагаются внести в **закон "Об образовании в РФ"**.

"Гражданин, поступивший на обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, после обучения обязан проработать по своему образованию и квалификации в государственном учреждении (федеральном государственном органе, органе государственной власти субъекта РФ, органе местного самоуправления, государственном (муниципальном) учреждении, унитарном предприятии, государственной корпорации, государственной компании или хозяйственном обществе, в уставном капитале которого присутствует не менее 50% доли РФ, субъекта РФ или муниципального образования), не менее четырех лет, если обучение проходило по программам бакалавриата, не менее пяти лет, если обучение проходило по программам специалитета, не менее шести лет, если обучение проходило по программам магистратуры", - говорится в тексте предлагаемого **проекта закона**.

При этом разработчик предлагает обязать граждан, не отработавших необходимый срок по специальности, "возмещать в полном объеме в федеральный бюджет расходы, связанные с предоставлением ему мер социальной поддержки и затрат на обучение, по которому он получил образование и квалификацию".

По мнению депутата, в случае реализации инициативы "появится основание, которое заставит министерства образования, здравоохранения, культуры, промышленности, **труда** и другие начинать планировать государственный заказ на специалистов своих отраслей так же, как сегодня это делает Минобороны, МЧС, МВД, службы ФСБ и ФСО".

"Полагаю, что государство и работодатели будут заинтересованы, если гражданину его обучение будет оплачивать государство, а работодатель обязан будет предоставить место работы, на котором выпускник должен будет отработать не менее 4-6 лет. В случае же, если гражданин не трудоустроится в такое учреждение, то будет обязан возместить в полном объеме государству расходы, связанные с предоставлением ему мер социальной поддержки и обучения", - указывает парламентарий.

ТАСС - Российские новости

16.04.2018

Арктика ждет. Работающим в северных регионах бизнесменам предлагают преференции

Сегодня в Архангельске начал работу экспертный совет по вопросам законодательного обеспечения развития районов Крайнего Севера. На нем обсудят улучшение предпринимательского климата для тех, кто ведет свое дело в Арктической зоне РФ.

Ранее бизнесмены говорили о том, как тяжело выполнять частнику социальные обязательства, которые возложены на него как на работодателя: **сокращенная рабочая неделя** у женщин, оплата проезда работнику к месту отдыха, долгие отпуска. Дошло до того, что многие стали регистрировать бизнес в других регионах, чтобы избежать расходов. А те малые предприятия, кто остался в регионах, входящих в Арктическую зону РФ, вынуждены закладывать расходы в себестоимость конечной продукции.



По мнению вице-президента Торгово-промышленной палаты РФ Максима Фадеева, для устойчивого развития Арктической экономической зоны нужны нестандартные решения.

- Именно развитие предпринимательства в Арктике даст толчок к развитию всего региона. Это положительно скажется на развитии социальной инфраструктуры, повышении качества жизни и притоке населения, - говорит Максим Фадеев.

Президент Торгово-промышленной палаты Архангельской области Василий Сидоровский уверен, что систему северных льгот необходимо трансформировать, чтобы бизнес на Севере получил возможность развиваться. "Бизнес по всей стране должен иметь равные возможности - только так мы сможем обеспечить конкурентоспособность северных товаров и услуг", - считает он. Эксперты предлагают несколько вариантов решения вопроса: от повсеместной отмены "северных" до компенсации выпадающих расходов из федерального бюджета. Наиболее приемлемым видится вариант снижения ставок страховых взносов - есть предложения сравнять в правах районы Крайнего Севера к территориям опережающего развития или ввести адресные выплаты всем без исключения жителям.

- Я не знаю ни одной северной страны, которая реализовала бы идею конкурентных рынков и созидательной конкуренции в специфических средах хозяйственной деятельности, характерных для Северов, - говорит вице-спикер Госдумы Ольга Епифанова. - Однако, как мне кажется, ситуация не безнадежная. Есть направления в сфере современного стимулирования экономического развития, в которых наработки для умеренной зоны могут оказаться пригодными и для Северов.

Планируется, что по итогам экспертного совета будет сформирован ряд предложений относительно льгот для бизнеса, которые вынесут на рассмотрение в Госдуму.

Российская газета

16.04.2018

Глава РАН назвал несправедливой разницу доходов ученых в разных регионах

Зарплаты ученых в Москве и Петербурге выросли намного больше, что у их коллег из других регионов страны, сообщил президент Российской академии наук. Зарплаты были увеличены в соответствии с «майскими указами». Выполнение так называемых майских указов президента РФ привело к повышению зарплат ученых, но этот процесс был неравномерным: в Москве и Санкт-Петербурге они выросли в разы сильнее, чем в ряде других регионов. Об этом глава РАН Александр Сергеев заявил в интервью программе «Поздняков», которое опубликовано на сайте НТВ.

По его словам, в результате произошел резкий перекос в сторону центра. «Образовалась очень сильная диспропорция, которая воспринимается как несправедливость», — сказал Сергеев.

«В институтах в Москве один научный сотрудник на этот год получил приблизительно на 1 миллион рублей больше, чем в прошлом году. В Питере — от 500 до 700 тысяч. В Новосибирске — 150 тысяч; в Перми 40 тысяч, в Карачаево-Черкессии — ноль», — отметил президент РАН.

Он добавил, ученые в регионах делают не менее «конкурентную научную продукцию», чем в Москве или Петербурге. «Ученые не могут себе представить, как можно за одну и ту же сделанную работу, которая имеет одинаково важный результат, платить меньшие деньги в одном месте и в другом. На самом деле, это несправедливо», — сказал Сергеев.



Глава РАН также отметил, что число научных сотрудников в расчете на 100 тыс. жителей в России сейчас меньше, чем в Китае. «И оно продолжает падать», — добавил Сергеев.

Ректор Московского физико-технического института (МФТИ) Николай Кудрявцев в беседе с РБК высказал мнение, что зарплаты ученых в разных регионах не могут расти одинаково.

<https://www.rbc.ru/society/16/04/2018/5ad480ac9a7947fd855fa036?from=newsfeed>

14.04.2018

В Госдуме предложили поощрять работников, принявших участие в уборке улиц

В России в апреле стартуют субботники. Каждый регион определит дату их проведения самостоятельно. В Москве граждане планируют выйти на уборку улиц 14 и 21 апреля. Столичные власти предполагают, что участие в субботнике примут не менее 2,8 миллиона человек. В Госдуме считают, что россиян, которые готовы выйти на уборку улиц, нужно поощрять дополнительными выходными днями к отпуску. С такой инициативой готов выступить депутат Госдумы от «Единой России» Сергей Вострецов.

Волонтеры убирают «с огоньком»

«Тот, кто отработал на субботниках, должен рассчитывать на дополнительные дни к отпуску или на выходные в течение рабочей недели», — сказал парламентарий «Парламентской газете».

Единоросс уверен, что граждане должны выходить на субботники, если считают Россию своим домом. «В квартирах же мы наводим порядок, так почему бы не очистить от мусора улицы родных городов?!» — высказался законодатель. При этом он добавил, что платить за работу на субботниках нельзя, ведь уборка территории — дань человека тому, что планета ему даёт.

Кроме того, Вострецов предложил организовывать субботники в одно и то же время — последнюю субботу апреля.

Против закона о субботниках — председатель Комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды Владимир Бурматов. Он заявил «Парламентской газете», что формализация загубит любую активность. «С учётом того что нынешний год — это Год добровольца и волонтера, в стране множатся экологические отряды, которые занимаются именно уборкой улиц от мусора, очищают лес. И лучше именно для волонтеров создавать условия, пусть их становится больше и они смогут пользоваться дополнительными видами поддержки, в том числе и коммерческих предприятий, и частного сектора», — отметил депутат.

Бурматов сообщил, что в его родной Челябинской области есть несколько организованных им волонтерских отрядов, которые занимаются проведением субботников, и с весны и до глубокой осени высаживают деревья.

Тот, кто отработал на субботниках, должен рассчитывать на дополнительные дни к отпуску или на выходные в течение рабочей недели

В том, что именно волонтеры должны выходить на субботники, не сомневается член Комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды Анатолий Грешневиков. «Активисты, волонтеры и патриоты сегодня в первых рядах по уборке улиц. А все остальные выходят очищать страну от грязи уже в зависимости от уровня своего воспитания, образования и наличия гражданской позиции», — объяснил депутат «Парламентской газете».



Субботники состоятся во всех регионах страны, но местные власти сами будут решать, в какие именно числа. Например, всероссийские экологические субботники «Зелёная весна» пройдут при поддержке Минприроды России, **Совета Федерации и Государственной Думы** с 21 апреля по 21 мая. Планируется, что в них поучаствуют 2,5 миллиона волонтёров, представителей государственных и частных компаний и жителей, неравнодушных к сохранению природы.

В Москве церемония открытия субботника состоится 21 апреля в московском парке «Сокольники». Затем вплоть до 21 мая по всей России в рамках «Зелёной весны» пройдут мероприятия по очистке от бытового мусора береговых зон водных объектов, городских пляжей, парковых зон, территорий вблизи населённых пунктов, а также акции по высадке деревьев.

Глава Минприроды России Сергей Донской поручил обеспечить участие в акции территориальных органов подведомственных министерству служб и агентств, а также с привлечением общественных экологических, молодёжных и волонтёрских организаций.

В столице власти с помощью горожан задумали убрать почти 12 тысяч гектаров газонов, промыть более 16 тысяч фасадов и цоколей, привести в порядок более восьми тысяч фонарей, покрасить более 433 тысяч метров ограждений, более пяти тысяч контейнеров и почти 52 тысячи урн.

В 2017 году в них приняли участие около 2,8 миллиона человек, и столичные власти рассчитывают, что в этом году желающих будет не меньше.

Кстати, те, кто ностальгирует по СССР, смогут 14 апреля окунуться в атмосферу настоящего советского субботника. В московском музее ратной истории с 12 часов дня будут звучать мелодии эстрады середины XX века, инвентарь дадут на месте, а после уборки поставят самовар и устроят ретрокинопоказ.

Традиции без году 100 лет

12 апреля 1919 года в Москве прошёл первый коммунистический субботник. После окончания рабочего дня 15 работников депо станции Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги вышли ремонтировать паровозы. Они работали совершенно бесплатно. Как было написано в протоколе партийной ячейки, «работу начали в 8 вечера и закончили в 6 утра».

А 10 мая 1919 года в Москве прошёл первый массовый субботник, на который вышли уже 205 человек. Тогда же в словаре появилось и новое слово «субботник» - добровольное и бесплатное коллективное выполнение в сверхурочное время общественно полезного трудового задания, происходившее по субботам.

Идея была быстро подхвачена и взята на вооружение партийными и профсоюзовыми ячейками на различных производствах, в первую очередь связанных с деятельностью железных дорог. Спустя всего месяц, 10 мая, на той же Московско-Казанской железной дороге состоялся уже массовый коммунистический субботник, в котором приняло участие более двух сотен человек.

Решением XI съезда РКП(б) 1 мая 1920 года был проведён I Всероссийский субботник. Именно тогда при осуществлении работ по благоустройству в Кремле в субботнике приняли личное участие руководители Советской России. Вождь мирового пролетариата Владимир Ленин тоже принял в нём участие. Тогда он вышел на уборку Кремля и участвовал в переноске бревна. Этот эпизод активно использовался в пропаганде. Если верить воспоминаниям очевидцев, то поднятое Лениным бревно должно было быть длиной едва ли не километр.



Уже к середине 1930-х годов субботники, обычно приуроченные к праздничным датам, стали привычной, характерной чертой советского образа жизни, прочно вошли в повседневный обиход и стали рассматриваться как подготовительная мера к празднованию Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.

В современной России традиция субботников продолжает жить, хотя и потеряла своё прежнее идеологическое содержание. Сейчас это, как правило, мероприятия местного уровня - района, предприятия, школы. Люди выходят на уборку улиц, обрезку кустов, устройство газонов, клумб, детских площадок.

Кстати, для всех желающих углубиться в историю на станции Москва-Сортировочная до сих пор существует маленький ведомственный музей первого субботника.

Есть ли субботники в мире?

В основном традиции проведения субботников остались только в странах СНГ. А в Европе и Америке нечто похожее на субботник можно встретить в виде различных форм волонтёрства или весенних праздников.

Нерегулярно, но не реже чем раз в год в Норвегии проводится так называемый дюгнад - субботник. Жители всего города в назначенный день выходят на улицы и убирают весь мусор, который им встречается на пути. Всё это происходит в выходной день и на добровольной основе.

Извещаются жители о предстоящем дюгнаде обычной почтой. В письме указывается день мероприятия и, как приятный бонус, там же лежит квитанция на оплату счёта в 200 крон. Их нужно будет отдать в том случае, если на уборку вы выходить не планируете. А то получается несправедливо: сосед идёт, а вы нет.

В Финляндии субботник - это скорее традиция загородных жителей, что в принципе и логично, - большинство финнов предпочитают жить в частных домах и подальше от города. Финский субботник включает в себя не только совместную уборку лесов, парков и обочин, но и помочь в ремонте пожилым соседям, восстановление домов, пострадавших во время непогоды, возведение детских площадок. Явка на субботник свободна и денег в случае отсутствия не берут.

Любят субботники и в Германии. Например, в Кёльне уже несколько лет проводят добровольный общегородской субботник. Именно субботник, каким многие из нас его, возможно, помнят из далекого детства: с вытащенным из подвалов и гаражей непривычными орудиями **труда** типа вил и грабель и зимним мусором в оцинкованных ведрах. Слова «субботник» в немецком языке нет, а есть традиционное понятие «весенней уборки».

Легенда гласит, что корни кёльнского коллективного субботника восходят к 2000 году, когда в результате забастовки мусорщиков в конце марта город не убирали неделю. В конце концов в некоторых районах жители вышли на улицы и сами собрали мусор в большие кучи. Со следующего 2001 года акцию взяли под крыло городские власти и со страниц местных газет теперь ежегодно призывают граждан выходить на уборку улиц.

<https://www.pnp.ru/economics/za-subbotniki-pribavyat-dni-k-otpusku.html>

13.04.2018 18:04

Путин поручил изучить пробелы в законах в части долгов по зарплатам в компаниях-банкротах

Президент России Владимир Путин поручил председателю Федерации независимых профсоюзов России Михаилу Шмакову совместно с правительством изучить пробелы в **законодательстве**, связанные с выплатой долгов по зарплатам на предприятиях, проходящих **процедуру банкротства**. Шмаков на встрече с главой государства рассказал



о том, что в ряде регионов есть проблемы с выплатой заработной платы на предприятиях, которые подверглись банкротству. По его словам, в этом вопросе "есть пробелы в нашем **законодательстве**".

"Потому что выплата заработной платы при банкротстве не находится на втором месте по выплатам, а передвигается иногда к поздней очереди. Поэтому многие люди - тысячи, десятки тысяч людей - с этих обанкротившихся предприятий годами не могут получить ту заработную плату, которую они заработали ранее и которая тем не менее не была выплачена. Конечно, Трудовой **кодекс** - это живой документ, его, безусловно, надо корректировать в зависимости от реального положения дел", - посетовал Шмаков.

В ответ **Путин** предложил Шмакову "продумать, с правительством поговорить и с Вашиими специалистами еще раз проконсультироваться, посмотреть на эту очередность". "Потому что в данном случае права людей, которые попали в трудное положение не по своей вине, они, безусловно, должны быть обеспечены", - добавил глава государства.

Шмаков рассказал президенту, что "определенное движение в этом направлении имеется, - чтобы вообще заработная плата выплачивалась перед налогами". "Мы тогда сможем даже энергию налоговых органов направить на то, чтобы и они были заинтересованы в том, чтобы заработная плата выплачивалась, ведь иначе они не получат это [долги по налогам - прим. ТАСС] на этих предприятиях", - добавил он. По словам руководителя федерации, "таких предприятий, конечно, в общем количестве меньшинство, тем не менее иногда случается так, что налоговая свои налоги, которые задолжала предприятие, снимает путем своего авторитета и прочих инструментов, которые есть у них, а заработная плата остается все время в невыплаченном состоянии".

"Это очень важный момент, который, безусловно, надо поправлять и надо совершенно четко прописывать в **законодательстве**. Мы этим занимаемся, работаем с **Госдумой**, работаем с Правительством", - резюмировал он.

Состояние на **рынок труда**

Глава ФНПР отметил, что **рынок труда**, в первую очередь, зависит от развития экономики. "Сейчас есть неблагоприятные тенденции на **рынке труда**, ряд предприятий, даже вне зависимости от последних решений, санкций, находится в тяжелом положении, сокращают свой персонал и закрываются", - отметил Шмаков.

Он позитивно оценил "последние решения и заявления правительства, что необходимо больше вкладывать в отечественную экономику, улучшить доступ к кредитам, потому что это один из ключевых моментов, когда предприятие не может перекредитоваться". "А взятый курс на повышение доходов населения, конечно, будет раскручивать весь экономический механизм, и тогда в большей степени заработают и малые, средние предприятия, и самое главное, через повышение покупательского спроса мы сможем получить, безусловно, более хорошие показатели и на **рынке труда**", - добавил глава федерации.

Шмаков также рассказал, что ФНПР фиксирует на отдельных предприятиях, в отдельных регионах случаи нарушения Трудового **кодекса**. **Путин** на это отметил, что надо, "чтобы не было незаконных увольнений, чтобы компенсации выплачивались и так далее".

ТАСС - **Российские новости**

13.04.2018 19:09

Внедрение автоматизированных медосмотров повысит ответственность работников -эксперт

Система ежедневных автоматизированных медицинских осмотров состояния здоровья работников позволит повысить их ответственность. Об этом заявила в пятницу на круглом столе "Цифровая Россия: возможности для



здравоохранения", который состоялся в рамках Красноярского экономического форума, член президиума правления организации "Опора России" Наталия Ушакова.

"Мы отобрали несколько отраслей и для них разработали такой алгоритм, чтобы поменять акцент ответственности работодателя и перенести его в нужном формате, в нужном объеме на работника. <?> Мы сформулировали ряд предложений, отправили их в социальный блок нашего правительства, и сегодня мы готовимся к проведению пилотного проекта вместе с **Минтрудом** по внедрению ежедневных автоматизированных медицинских осмотров с возможностью контроля за адаптационными резервами у работника на рабочем месте в течение смены", - сказала она.

По словам Ушаковой, интеграция данных ежедневного автоматизированного медицинского осмотра в электронный кадровый документооборот позволит очень быстро влиять на экономическую мотивацию работника. Она добавила, что впервые ежедневный мониторинг состояния здоровья начался на предприятиях в Ленинградской области.

"Первый месяц до 40% работников не были допущены к работе в связи с различными нарушениями. <?> В фитнес-клубах и тренажерных залах выручка выросла в 4 раза. Народ понял, что на работу надоходить здоровым", - уточнила Ушакова.

Эксперт также привела в пример внедрение такого опыта на транспортное предприятие с численностью порядка 500 водителей. "За 9 месяцев 2017 года снижение больничных листов в организации произошло на 19%. И ни одной аварии", - подчеркнула она.

Красноярский экономический форум проходит с 12 по 14 апреля. Его главная тема - "Россия 2018 - 2024: реализуя потенциал". ТАСС выступает стратегическим информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

16.04.2018 13:18

[Президентский СПЧ проведет спецзаседание по вопросам переселения соотечественников](#)

Президентский Совет по правам человека (СПЧ) во вторник проведет специальное заседание по вопросам, связанным с переселением соотечественников в Россию, сообщает сайт СПЧ.

Спецзаседание по теме "Собирание соотечественников во благо России" состоится в СПЧ 17 апреля, к участию приглашены представители Минвостокразвития, главного управления по вопросам миграции МВД России, **Минтруда**, Минздрава, МИД РФ. Итогом мероприятия станут рекомендации СПЧ, отмечается в сообщении.

Участники планируют обсудить, в том числе, проблему правового положения в России лиц с неурегулированным правовым статусом из числа тех, кто въехал в страну на постоянное проживание из стран ближнего зарубежья. Правозащитники отмечают, что вопросы иммиграционной амнистии для соотечественников, длительное время проживающих в РФ, "сохраняют свою актуальность и требуют безотлагательного решения".

Будет обсуждаться и проблема урегулирования правового статуса переселенцев из юго-восточных областей Украины. "Негласная отмена в 2017 году возможности продления таким гражданам миграционного учета без необходимости выезда за пределы территории России поставила многих из них в нелегальное положение с последующим выдворением в зону военных действий", - указано в сообщении.



На спецзаседании будут обсуждаться и проблемы реализации государственной программы переселения соотечественников, на которую, как отметили в СПЧ, возлагались большие надежды по улучшению демографической ситуации в РФ.

"Считалось, что в год будет переселяться не менее 300 тысяч человек. Только за первые три года из бюджета было выделено 14 миллиардов рублей. Однако за прошедшие 11 лет госпрограммой воспользовались около 700 тысяч человек (причем всплеск произошел в 2014 - 2016 годах, с прибытием украинских переселенцев)", - отметили в совете.

Кроме того, участники рассмотрят проблемы приобретения гражданства РФ по процедуре носителей русского языка. Правозащитники уточняют, что основным препятствием в ее реализации является невозможность гражданами ряда иностранных государств выполнить требования закона в части подтверждения выхода из прежнего гражданства. В СПЧ напомнили, что в 2017 году это препятствие было снято только для граждан Украины.

"Между тем граждане Узбекистана, Казахстана, Туркменистана, Молдовы не могут получить документы о выходе из имеющегося гражданства в сроки, установленные российским законом, что становится непреодолимым барьером к получению российского паспорта носителями русского языка", - говорится в сообщении.

Также будет обсуждаться вопрос привлечения соотечественников в регионы приоритетного заселения, включая Дальний Восток.

РИА Новости. Главное

16.04.2018 11:49

На форуме «Сообщество» в Уфе обсудят «трудовое долголетие» россиян

Форум пройдет с 24 по 25 апреля.

Одним из основных вопросов на обсуждении станет активное долголетие россиян и исключение дискриминации в **трудовых отношениях**. Члены Общественной палаты РФ и эксперты считают, что для 40 миллионов российских пенсионеров должны быть созданы условия, позволяющие вести экономически активный образ жизни. По данным Института сравнительных социальных исследований (ИССИ), лишь один процент российских пенсионеров старше 70 лет ведет официальную трудовую деятельность, в то время как, например, во Франции этот показатель составляет 24 процента.

Способы борьбы с возрастной дискриминацией на рабочем месте будут обсуждать в рамках специальной тематической секции участники форума «Сообщество». Модератором секции станет Наталья Починок, председатель комиссии Общественной палаты РФ по социальной политике, **трудовым отношениям**, взаимодействию с профсоюзами и поддержке ветеранов.

Общественники и специалисты рассмотрят и проблему неравенства мужчин и женщин в **трудовых отношениях**.

Справка «ФедералПресс»:

Форум «Сообщество» - это открытое рабочее пространство для гражданских активистов, представителей НКО и просто неравнодушных людей, готовых заниматься социально



направленной работой. Начиная с 2018 года каждый из форумов посвящен проблеме федерального масштаба, которая рассматривается с точки зрения региональной специфики.

К дискуссии приглашаются представители федеральных министерств и ведомств, а также комитетов **Госдумы**. Планируется, что к итоговому форуму в конце года общественники

совместно с представителями власти и бизнеса подготовят пакет **предложений** по решению самых насущных для общества проблем.

<http://fedpress.ru/news/02/society/2020013>